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KEYNOTE
SPEAKERS

10:20-12:30

Sesja 
Q&A

11:00-11:20

Artur Kurasiński

Cyfrowa rezyliencja 
w czasach niepokoju

10:40-11:00

Michał Fedorowicz

Prawda umarła 
...i nikomu jej nie brakuje

13:30-14:50

Co czeka samorządy w 2026? Bezpieczeństwo, technologia
i zaufanie w czasie przyspieszenia

Paneliści: Michał Gramatyka (Sekretarz Stanu Min. Cyfryzacji), Paweł Gancarz (Marszałek
Województwa Dolnośląskiego), Renata Granowska (Wiceprezydent Wrocławia), prof. Jarosław Flis,

Artur Kurasiński, Michał Fedorowicz (Res Futura, SI)
Moderacja: Magdalena Rigamonti (Press Club Polska)

11:20-12:30

Jacek Bartosiak 

Wojna bez munduru. Samorząd na pierwszej linii informacyjnego frontu

Wspinając się po ruchomych
schodach – media
społecznościowe

i tradycyjne 
a sukces wyborczy

10:20-10:40

prof. Jarosław Flis

 LUNCH12:30-13:30

PRZYWITANIE

Dzień 1 - 25 listopada 2025



PANELE DYSKUSYJNE
Dzień 1 - 25 listopada 2025

Miasto bezpieczne:
odporność zaczyna się

lokalnie15:00-15:45

16:00-16:45

Jak przygotować mieszkańców i urząd
na sytuacje nadzwyczajne – alerty, ewa-
kuacje, współpraca z MON i WOT. Jak
samorząd może szybko reagować na
fałszywe wiadomości i ataki informacyj-
ne. Jak szkolić urzędników, nauczycieli   
i liderów lokalnych, by stali się „punkta-
mi odporności”.
Przedstawienie nowoczesnych strategii
budowania bezpieczeństwa miejskiego
w dwóch kluczowych obszarach: cyber-
bezpieczeństwa i obrony cywilnej. 

Komunikacja z mózgiem  
i z sercem

Od aplikacji do relacji:
cyfrowe narzędzia 
w służbie dialogu

Zróbmy z kultury viral. 
Bez dramy i urzędowej nudy

Tożsamość, czyli rzecz 
o współczesnej turystyce

Prasa pod presją – jaka
przyszłość czeka media

samorządowe?

Masz dane, ale czy masz
wiedzę?

Jak budować strategię łączącą racjo-
nalność i emocje. Jak unikać komu-
nikacyjnych „pułapek reakcji” i działać  
z wyprzedzeniem. Skuteczna strategia
komunikacji  to dobrze zaprojektowany
system działania. Panel pokaże, jak
połączyć komunikaty racjonalne (infor-
macyjne) z emocjonalnymi (relacyjne), by
wspierać pozytywny wizerunek urzędu   
i budować długoterminowe zaufanie.
Eksperci przedstawią przykłady strate-
gii, które działają w praktyce. 

Jakie narzędzia cyfrowe wspierają ko-
munikację z mieszkańcami. Jak wdrażać
aplikacje, by były użyteczne i przyjazne.
Kiedy technologia ułatwia, a kiedy
przeszkadza w dialogu społecznym.  
Panel pomoże zrozumieć, jak wybierać
technologie, które ułatwiają komunika-
cję, zamiast ją komplikować.  Porozma-
wiamy też o dostępności, użyteczności i
mierzeniu efektywności cyfrowych
wdrożeń. Studium przypadku kampanii
Zastrzeż PESEL w aplikacji mObywatel.

Jak mówić o kulturze, by była widoczna  
i zapamiętana. Dlaczego mieszkańcy nie
widzą, że coś się dzieje – mimo że oferta
kulturalna istnieje? Jak promować dzia-
łania instytucji kultury przy ograniczonym
budżecie i zasobach. Porozmawiamy      
o wyzwaniach, z jakimi mierzą się insty-
tucje kultury – niezależnie od wielkości
miasta. Od lokalnych domów kultury po
duże ośrodki z rozbudowaną infrastru-
kturą. 

Dane o zasięgach, kliknięciach i interak-
cjach to dopiero początek. Ten panel
pokaże, jak przekuć suche liczby w real-
ną wiedzę o potrzebach mieszkańców.
Jak odróżnić chwilowy trend od trwa-   
łej zmiany nastrojów. Jak czytać dane   
w kontekście, zamiast wyciągać pochop-
ne wnioski i jak zaprojektować analizę,
która wspiera decyzje, a nie tylko je
uzasadnia. Jak projektować analizę, by
nie pomijać tych, którzy nie są głośni, ale
są ważni.

Prasa samorządowa od lat pełni ważną
rolę w lokalnej komunikacji – informuje,
edukuje, integruje. Jednocześnie coraz
częściej staje się przedmiotem politycz-
nych i prawnych kontrowersji. Jaką rolę
mają pełnić media samorządowe w erze
mediów społecznościowych i portali in-
formacyjnych. Gdzie kończy się informa-
cja, a zaczyna propaganda? W panelu po-
rozmawiamy o przyszłości gazet i biu-
letynów samorządowych, ich relacji z lo-
kalnymi mediami oraz o tym, jak tworzyć
rzetelne, zaufane źródła informacji w cza-
sach polaryzacji.

Nowoczesna turystyka nie szuka już tyl-
ko zabytków, szuka przeżyć, które są
autentyczne. Ten panel pokaże, jak pro-
mować region przez jego kulturę, ku-
chnię, wartości i ludzi. Porozmawiamy   
o tym, jak komunikacja turystyczna mo-
że stać się elementem większej opo-
wieści o samorządzie i jak media mogą
wspierać to podejście.

Miasto zielone:
zrównoważenie 

bez zgrzytu

Jak rozmawiać z mieszkańcami o zmia-
nach, gdy hasła takie, jak „zielony ład”,
budzą niepokój. Jak pokazywać, że zie-
lona transformacja to wygoda, oszczę-
dność i zdrowie. Dlaczego każde miasto
musi wypracować własny model i tempo
zmian. Jak uniknąć kopiowania rozwią-
zań niepasujących do lokalnego kontek-
stu. Jak tworzyć komunikację, która nie
instruuje, ale zaprasza do wspólnego
myślenia o przyszłości miasta.  Panel po-
każe, jak zaprojektować zrównoważony
rozwój w zgodzie z lokalnymi potrzebami
i oczekiwaniami mieszkańców, by budzi-
ły zaangażowanie, a nie opór.
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IDEA, 
kierunek miasto

Dozwolone od lat 15: rola
samorządów w regulacjach
mediów społecznościowych

i edukacji

Co samorząd ma wspólnego z wiekiem
minimalnym na TikToku i Instagramie.
Jak edukować młodzież tak, żeby nie
czuła się cenzurowana, ale naprawdę
chroniona. Czy należy mówić o edukacji
cyfrowej, a może medialnej? W dobie
mediów społecznościowych i bezwzględ-
ności algorytmów samorządy stają przed
realnym wyzwaniem: jak wspierać mło-
dych w mądrym korzystaniu z sieci, zanim
polubienia i lajki zamienią się w radykal-
ne wybory przy urnach.

Sprawdzone i dostępne: jak
samorządy mogą reagować

na zagrożenia w
cyberprzestrzeni już dziś

Paneliści: Jacek Bartosiak (Civil
Defence), Radosław Michalski (UM
Wrocław), Marek Poręba (Oksymoron)
Moderacja: Michał Ryszka

Paneliści: Tomasz Szczerba (Burmistrz
Wojkowic), Krzysztof Barczyk (Woj.
Zachodniopomorskie), Bohdan
Pawłowicz, Joanna Frydrych (TVP
Katowice)
Moderacja: Arkadiusz Filipowski (UM
Wrocław)

Paneliści: Wiktor Pietrzak (COI), Piotr
Habowski  (Netkoncept), Juliusz
Lerman (UM Łódź) 
Moderacja: Dominka Madej (SentiOne)

Paneliści: Karolina Zabrocka (Miejski
Instytut Kultury w Gdańsku), Rafał
Stasiak (Łaski Dom Kultury), Małgorzata
Drozd-Domaciuk (ESK Lublin 2029)
Moderacja: Zuzanna Bansleben (Woj.
Łódzkie) 

Paneliści: Magdalena Rigamonti,
Jarosław Włodarczyk (Press Club
Polska)
Moderacja: Michał Fedorowicz (Res
Futura, SI)

Paneliści: Paweł Adamów
(Wiceprezydent Konina), 
Krzysztof Solarz (Kamienna Góra), 
Moderacja: Ryszard Grobelny (ZMP,
Fundacja Miasto)

Paneliści: Michał Rado
(Wicemarszałek Woj. Dolnośląskie),
Maciej Małek i Elżbieta Stańska Giera
(WP.PL), Tomasz Piotrowski
(Wiceprezydent Łodzi), Piotr
Grzybowski (UM Częstochowa)
Moderacja: Anna Ryczek (SI)

Paneliści: Marta Milewska (Woj.
Mazowieckie), Izabela Heidrich (UM
Sopot), Renata Karolewska (Zgierz –
moja przestrzeń)
Moderacja: Łukasz Oryszczak (ZMP)

Paneliści: Michał Fedorowicz (Res
Futura, SI), Jan Kołątaj (SentiOne)

Ekspertka: Iwona Prószyńska (NASK) 

Jak skutecznie informować o zagroże-
niach, budować zaufanie i włączać spo-
łeczność lokalną w działania na rzecz
cyfrowej odporności? Ten warsztat to
praktyczne wprowadzenie do działań
CERT Polska – zespołu, który od lat mo-
nitoruje zagrożenia w sieci, reaguje na in-
cydenty i edukuje w zakresie cyber-
bezpieczeństwa. Uczestnicy poznają go-
towe narzędzia i rozwiązania, z których
mogą korzystać lokalne władze – zarów-
no w sytuacjach kryzysowych i komuni-
kacji z mieszkańcami. Warsztat pokazuje,
że walka z cyberzgrożeniami nie musi
być kosztowna, ani skomplikowana, ale
trzeba wiedzieć, gdzie szukać wsparcia.

Symulacja kryzysu: 
od deepfake’a burmistrza

po odcięcie serwerów

Jak odróżnić dezinformację od zwy-
kłego hejtu. Kto i jak powinien reago-
wać – rzecznik, informatyk, burmistrz.
Co robić, gdy systemy leżą, a ludzie
czekają na informację. Jakie proce-
dury warto mieć gotowe zanim coś się
wydarzy. To nie jest panel o teorii. To
realistyczny scenariusz oparty na przy-
padkach samorządów, które już do-
świadczyły ataków – technologicznych
i informacyjnych. Co się dzieje, gdy     
w sieci pojawia się zmanipulowane
oświadczenie urzędnika. Gdy urząd
traci dostęp do systemów. Gdy miesz-
kańcy nie wiedzą, co jest prawdą.

Paneliści: Iwona Prószyńska (NASK),
Kamil Porembiński, Magdalena
Szczyrba (Instytut Łukasiewicza),
Magdalena Zwolińska (Lighthouse)
Moderacja: Marek Poręba
(Oksymoron)

Inwestycja czy ściema?
Zbuduj narrację, nie mur

Jak budować narrację wokół inwesty-
cji, która nie tylko rozwiewa wątpliwo-
ści mieszkańców, ale także przyciąga
uwagę potencjalnych inwestorów. In-
westycje publiczne są coraz częściej
oceniane nie tylko przez lokalne spo-
łeczności, ale też przez biznes, media
i partnerów zewnętrznych. W tym pa-
nelu pokażemy, jak prowadzić komu-
nikację infrastrukturalną, która buduje
zaufanie, a nie opór i jak unikać
najczęstszych błędów, które prowa-
dzą do dezinformacji, spekulacji i bra-
ku akceptacji społecznej. 

Paneliści: Elżbieta Dmowska-
Mędrzycka (Mediadem), Arkadiusz
Filipowski (UM Wrocław), Dawid
Kwiecień (KAW Katowice), Urszula
Boublej (UM Białystok) 
Moderacja: Radosław Sujak (RM
Krosno Odrzańskie)



Sala STUDIO, parterSCENA GŁÓWNA, Ip. Sala EURO, IIp.

Kreatywność w czasach
promptów. Jak AI zmienia

sposób tworzenia miejskich
treści

Po mnie… przyszłość. Jak
wychować następcę i nie

zostawić chaosu?

Wideo, plakaty, animacje, zdjęcia – co-
dzienność promocji w samorządzie wy-
maga coraz bardziej atrakcyjnych wi-
zualnie materiałów. Sztuczna inteligen-
cja może ten proces przyspieszyć,
uprościć i... uczynić bardziej kreatyw-
nym. Ten panel pokaże, jak samorządy
wykorzystują narzędzia AI do tworzenia
grafik, animacji i krótkich filmów. Poka-
żemy przykłady wdrożeń, porozmawia-
my o etyce i autentyczności takich treści
oraz o tym, czy AI to realne wsparcie czy
chwilowy trend. Praktycznie, bez nadę-
cia, z przykładami z terenu.

Wraz z wprowadzeniem ograniczeń ka-
dencyjnych dla prezydentów, bumistrzów
i wójtów, samorządy wchodzą w nową
erę przywództwa. To moment na pyta-
nie: czy, kiedy i jak zacząć przygoto-
wywać następców, by po odejściu nie
zostawić pustki, niepewności i chaosu.
Porozmawiamy o tym, jak budować świa-
domą sukcesję – zarówno formalną, jak  
i nieformalną. Jak dobierać ludzi, dzielić
się odpowiedzialnością, wzmacniać zes-
poły i przekazywać wiedzę, zanim zrobi
to kryzys. Jak planować komunikację tej
zmiany z mieszkańcami, by nie tworzyć
atmosfery straty, ale kontynuacji, bo
przywództwo to także odpowiedzialność
za to, co będzie po mnie.

18:40-20:00 GALA ZŁOTYCH LAJKÓW LOCAL-SOME

O narracji, nie tylko o postach. I o tym,
jak mówić o mieście, dzięki osobom,
które docierają do mieszkańców. Będzie
o współpracy, nie tylko o zasięgach.
Prawdziwe wrażenie to nie krótkotrwały
rozgłos, lecz kampania, która zostawia
po sobie unikalny ślad. Dlaczego warto
sięgnąć po influencerów w promocji
miasta, kultury, inwestycji czy turystyki.
Jak robić to mądrze. Jak wybierać
twórców, którzy pasują do lokalnego
kontekstu – i nie traktują kampanii jako
jednorazowego „dealu”. 

Komunikacja, która robi
wrażenie – jak influencerzy
i ambasadorzy wpływają na

promocję miast
17:00-17:45
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Paneliści: Jakub Błaszkowski
(Advalue), Klaudia Jamroz
(Performance Group), Milena Sala (UM
Wrocław)

Paneliści: Kamil Porembiński, Krystian
Wydro, Maciej Leonard Żybula
(Bees&Honey), Krzysztof Szłapka (UM
Wrocław)

Paneliści: prof. Jarosław Flis,
Mirosław Oczkoś, Marcin Duma
Moderacja: Michał Fedorowicz (Res
Futura, SI)

Marka osobista - 
jak budować widoczność,

wpływ i zaufanie 
bez płatnej promocji 

Jak tworzyć spójny wizerunek, który
budzi zaufanie i wyróżnia. Jakie kanały    
i formaty wykorzystać, gdy płatna pro-
mocja nie jest możliwa. Jak łączyć
osobisty głos lidera z oficjalną komu-
nikacją miasta Zakaz promowania treści
politycznych i społecznych w Mecie
sprawia, że samorządy muszą szukać no-
wych sposobów na budowanie wido-
czności i zaufania. Jednym z najskute-
czniejszych narzędzi staje się marka
osobista – prezydentów, burmistrzów
czy innych liderów. Podczas panelu
pokażemy, jak świadomie budować taki
wizerunek, by był autentyczny, angażu-
jący i wzmacniał komunikację miasta. 

Paneliści: Tomasz Szczerba (Burmistrz
Wojkowic), Łukasz Zając, Rafał Lipka
(Socialtime)
Moderacja: Dominka Madej (SentiOne)

Obrona cywilna w praktyce:
kto, co, kiedy i jak mówi?

Jak powinny wyglądać wzory komu-
nikatów ostrzegawczych. Jak tworzyć
plany informacyjne dla konkretnych
scenariuszy: ewakuacji, skażenia, ata-
ku, braku łączności. Jak zintegrować
komunikację analogową (syreny, ob-
wieszczenia) z cyfrową (social media,
aplikacje). Jak szkolić „komunikacyj-
nych oficerów rezerwy” w instytucjach
miejskich. Ten panel to konkretna ro-
zmowa o zadaniach związanychz przy-
gotowaniem miast na sytuacje nad-
zwyczajne – z naciskiem na rolę jas-
nych procedur, szkoleń, narzędzi i ko-
munikatów. To nie jest panel o zagro-
żeniach – to panel o gotowości. 

Paneliści:  Jacek Bartosiak (Civil
Defence), Tomasz Sikora (Wrocław),
Tadeusz Królczyk (Wójt Ochotnicy)
Moderacja: Michał Ryszka

Jak przygotować się na komunikację     
w sytuacjach nagłych. Jakie zasady         
i procedury stosować w kryzysie infor-
macyjnym. Jak uniknąć opóźnień, cha-
osu i dezinformacji. Komunikacja kry-
zysowa zaczyna się przed kryzysem.
Ten panel pokaże, jak opracować plan
komunikacji awaryjnej: od pierwszego
komunikatu po harmonogram aktu-
alizacji. Uczestnicy poznają rzeczywiste
błędy i sukcesy, które rozegrały się na
oczach mieszkańców. Dowiedzą się,
jak skracać ścieżkę decyzyjną i utrzy-
mać kontrolę nad przekazem, gdy sytu-
acja się zmienia co minutę.

Paneliści: Agata Dzikowska (UM
Wrocław), Adam Skowron (KAW),
Magdalena Zwolińska (Lighthouse),
Daniel Stenzel (UM Gdańsk)
Moderacja: Stefan Augustyn (USK
Wrocław)

W kryzysie nie ma czasu 
na ,,później”



Sala STUDIO, parter

Zrób kampanię, 
która ruszy ludzi z foteli

11:00-11:45

SCENA GŁÓWNA, Ip. Sala EURO, IIp. Sala PRASOWA, parter Sala GWIAZD, IIp.

11:00-11:45 Nie każda kampania informacyjna an-
gażuje - ale każda powinna. Jak pro-
jektować działania komunikacyjne, któ-
re są widoczne, zapamiętywane i rze-
czywiście wpływają na zachowania od-
biorców - zarówno mieszkańców, jak    
i samych urzędników. Porozmawiamy  
o tym, jak budować skuteczny przekaz,
który porusza i mobilizuje. Porozma-
wiamy o najlepszych samorządowych
kampaniach z 2025 roku, które z po-
wodzeniem docierały nie tylko do mie-
szkańców, ale też do osób odpowie-
dzialnych za wdrażanie zmian w admi-
nistracji.

Nie ma weny? Ma być
strategia i content plan 

Systemy ostrzegania –
cyfrowe i analogowe. Co

naprawdę działa?

Jak tworzyć content plany bez czekania
na inspirację. Jak łączyć kalendarze
wydarzeń z komunikacją stałą. Jak za-
rządzać treściami w warunkach ogra-
niczonych zasobów. Komunikacja nie
może zależeć od humoru czy przy-
padkowych pomysłów. Panel koncen-
truje się na budowie systemu planowa-
nia treści: długoterminowych harmono-
gramów, stałych cykli i reagowania na
bieżące wydarzenia. Uczestnicy zoba-
czą, jak tworzyć treści w oparciu o stra-
tegię, a nie presję „wrzucania czegoś na
szybko”. To wiedza, która porządkuje
codzienną pracę zespołów komunika-
cyjnych.

Jakie systemy są dziś w użyciu (SMS,
RSO, aplikacje miejskie, komunikaty
głosowe, syreny). Co działa w prakty-
ce, a co tylko „ładnie wygląda na pa-
pierze”. Jak projektować zintegrowa-
ne systemy ostrzegania, które łączą
kanały analogowe i cyfrowe. Czy war-
to wrócić do syren alarmowych i dla-
czego niektóre miasta właśnie to
robią. Efektywny system ostrzegania to
nie gadżet – to fundament bezpie-
czeństwa mieszkańców. Dlaczego tak
wiele samorządów nadal nie ma sku-
tecznych narzędzi do informowania
mieszkańców w czasie rzeczywistym?
Co jest barierą: technologia, finanse
czy może nieświadomość.

SCENA GŁÓWNA, Ip.

10:00-10:45
Od promptu do plakatu. Wizualna rewolucja AI

AI nie robi wszystkiego za Ciebie, ale zrobi z Tobą wszystko szybciej. Jeszcze niedawno, żeby przygotować ładny post z grafiką, trzeba było mieć zdjęcie, pomysł, czas… i najlepiej grafika pod ręką. Teraz? 
Wystarczy wiedzieć, jak zadać pytanie. Sztuczna inteligencja nie wyręczy Cię w myśleniu, ale może błyskawicznie wygenerować tła, animacje, teksty i całe serie postów – dokładnie pod Twój temat i styl.

Ekspert: Krystian Wydro

Trend, tap, loop, scroll.
Rolki, które wciągają

Rolki i shorty to dziś najchętniej kon-
sumowany format w sieci. Ale które     
z nich naprawdę działają? Jakie mo-
tywy, muzyka i mechanizmy scrollują
się do końca, a które giną w tłumie?
Przyjrzymy się najświeższym trendom
wideo, które dominują w Reelsach,
TikToku i Shortsach. Porozmawiamy jak
urzędy mogą twórczo korzystać z for-
matów wiralowych: od dynamicznych
„roleczek” po storytelling w 15 sekund.
Uczestnicy zobaczą przykłady rolek,
które faktycznie przyciągają uwagę
mieszkańców i generują interakcje. To
warsztat o tym, co dziś najchętniej
oglądają mieszkańcy i jak samorządy
mogą wskoczyć na falę trendów, nie
tracąc wiarygodności.
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Paneliści: Anna Brzezińska (Członek
Zarządu Woj. Mazowieckiego), Juliusz
Lerman (UM Łódź), Radosław Sujak
(RM Krosno Odrzańskie)
Moderacja: Anna Ryczek (SI)

Pakiet kryzysowy: jak nie
zrobić sobie większego

kryzysu

Jak reagować komunikacyjnie na opóź-
nienia i błędy inwestycyjne. Jakie słowa,
formaty i reakcje pogłębiają kryzys. Jak
budować komunikaty przy zachowaniu
pełnej przejrzystości. Opóźnienie inwes-
tycji, protesty, awarie – każda z tych sy-
tuacji wymaga komunikacyjnej precyzji.
Warsztat koncentruje się na tym, co
mówić, jak mówić i… czego nie mówić w
sytuacjach napięciowych. Uczestnicy do-
wiedzą się, jakie komunikaty gaszą emo-
cje,  a jakie je podsycają. Zyskają zestaw
gotowych technik reagowania i nauczą się
jak przewidywać, które sytuacje mogą
wymagać szybkiej interwencji.

Ekspert: Katarzyna Mituła i Joanna
Cybulska (Mediadem)

Paneliści: Bohdan Pawłowicz, Maciej
Małek (WP.PL), Radosław Michalski
(UM Wrocław), Bartosz Matylewicz (UM
Dąbrowa Górnicza)
Moderacja: Stefan Augustyn (USK
Wrocław)

Nie tylko twarz urzędu.
Nowa rola rzeczników 

i liderów lokalnych

W czasach, gdy dezinformacja rozcho-
dzi się szybciej niż oficjalne komunika-
ty, a emocje dominują nad faktami, sa-
morząd nie może pozwolić sobie na
komunikacyjne wpadki. To nie jest już
tylko zadanie rzecznika – to wspólna
odpowiedzialność liderów, prezyden-
tów, burmistrzów i całych zespołów.
Ten panel to nie teoria, ale konkret.
Najlepsze praktyki,  sprawdzone roz-
wiązania, które pomagają działać
szybciej, mądrzej i z większym wpły-
wem. To sesja dla tych, którzy nie chcą
wracać do urzędu z notatkami, tylko    
z gotowymi pomysłami.

Paneliści: dr Mirosław Oczkoś, Marek
Poręba (Oksymoron), Łukasz Zając 
Moderacja: Michał Fedorowicz (Res
Futura, SI)

Ekspertka: Katarzyna Domeradzka-
Szymańska (Lighthouse)

Ekspert: Grzegorz Zieleźny
 (Netkoncept)



 

Cyfrowy folk. Dlaczego
warto opowiadać o tradycji 

i folklorze regionów 
w social mediach?

12:00-12:45

13:00-13:45

Folk jest dziś modny. Powrót do ko-
rzeni, zainteresowanie rękodziełem,
tradycyjną muzyką i estetyką inspi-
rowaną wsią staje się silnym trendem  
w popkulturze, jak i w mediach społe-
cznościowych. To szansa, którą  samo-
rządy i instytucje kultury powinny wy-
korzystać. Jak gwara, rękodzieło, zwy-
czaje i muzyka ludowa mogą stać się  
wiralem na TikToku,  Instagramie oraz  
narzędziem budowania tożsamości. 

BIP i newsletter: 
relikt czy renesans?

Jak tworzyć efektywne i czytelne news-
lettery urzędowe. Jakie tematy, tytuły     
i struktury maili przyciągają uwagę. Jak
wykorzystać narzędzia sztucznej inteli-
gencji do tworzenia treści na BIP.  E-mail
to wciąż jedno z najskuteczniejszych
narzędzi komunikacji – pod warunkiem,
że jest używane dobrze. Ten panel
pokaże, jak tworzyć newslettery, które
nie lądują w koszu, tylko faktycznie
informują i angażują. Uczestnicy poznają
elementy skutecznego maila: tytuł,
długość, CTA, format mobilny. 
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Mieszkanie: temat
społeczny, polityczny,

osobisty

Mieszkalnictwo to jeden z najbardziej
newralgicznych tematów w komunikacji
lokalnej – dotyka bezpośrednio życia
mieszkańców, a zarazem często staje
się polem politycznych napięć. Od pro-
gramów TBS, przez przydziały miesz-
kań komunalnych, po oczekiwania doty-
czące rozwoju budownictwa społeczne-
go - to obszar, w którym łatwo o niepo-
rozumienia, kryzysy i medialne burze.
Jak prowadzić otwartą i odpowiedzialną
komunikację wokół polityki mieszkanio-
wej i nie zagubić empatii.

Samorząd na LinkedIn –
profesjonalny wizerunek

urzędu i lidera w sieci

LinkedIn to już nie tylko przestrzeń dla
biznesu. Coraz więcej samorządów, bur-
mistrzów i urzędników wykorzystuje tę
platformę do budowania zaufania, dzie-
lenia się wiedzą i pokazywania no-
woczesnego oblicza administracji. Ale jak
robić to skutecznie – bez nachalnego  
PR-u i urzędowego tonu?

Jak mówić do pokolenia,
które scrolluje szybciej 

niż myśli?

Jakie formaty komunikacyjne preferuje
pokolenie Z. Jak mówić krótko, treściwie
i bez zbędnego patosu. Jak budować ko-
munikację, która nie jest infantylna, ale
zrozumiała. Młodzi konsumują treści
inaczej – szybciej, wybiórczo, emocjo-
nalnie. W panelu pokażemy, jak dopa-
sować samorządowy przekaz do dynami-
ki i oczekiwań odbiorców z generacji Z.
Będzie mowa o strukturze komunikatu,
roli formatu, narracji i tym, czego unikać,
by nie brzmieć jak „ci z urzędu”. To prak-
tyczne wskazówki dla każdego, kto
komunikuje do młodych. 

Samorząd + NGO: jak
mówić jednym głosem

Relacja samorządu z organizacjami po-
zarządowymi często zaczyna się od
dobrych intencji, a czasem kończy na
niezrozumieniu. Tymczasem skuteczna
współpraca wymaga wspólnego języka  
i spójnej komunikacji. Panel pokaże, jak
mówić o wspólnych projektach i ak-
cjach w sposób partnerski i wiarygodny
– tak, by mieszkańcy widzieli jedność
celu, a nie podział ról. Uczestnicy do-
wiedzą się, jak łączyć ton urzędowy       
z narracją społeczną, unikać formalizmu
i tworzyć opowieści, które pokazują
prawdziwą współpracę miasta i NGO.

Paneliści: Michał Adam Pająk (MCK
Ujazd), Emilia Kotarska (Skansen w
Kwiatkówku), Natalia Słupecka-Śnieg
(Woj. Łódzkie), Marta Karczewska
(TikTok)
Moderacja: Jakub Michalski (Woj.
Łódzkie)

Paneliści: Rafał Wojnowski (PIIB),
Katarzyna Galewska (UM Wrocław),
Tomasz Sandak (Gdańskie
Nieruchomości)
Moderacja: Marek Poręba (Oksymoron) Ekspert: Kamil Porembiński

Gmina w ogniu. 
O trudnych rozmowach

online

Jak reagować na hejty, pomówienia,
frustracje, gdy emocje często wyprze-
dzają rozsądek. Samorządy coraz częś-
ciej stają w obliczu hejtu, pomówień       
i frustracji mieszkańców, którzy w sieci
szukają ujścia dla niezadowolenia. Ten
warsztat pokaże, jak reagować na trud-
ne komentarze bez eskalacji – z empa-
tią, ale i profesjonalizmem. Jak prowa-
dzić komunikację, która wycisza zamiast
prowokować, i jak opracować wewnę-
trzne procedury reagowania na sytuacje
zapalne. To sesja dla tych, którzy chcą
rozmawiać z mieszkańcami mądrze, na-
wet, gdy rozmowa staje się trudna.

Ekspert: Michał Fedorowicz ( Res
Futura,SI)

Woda ma 28 stopni, karnet
ten sam i hala jak zawsze.

Co z tym zrobić? 

Na ile sposobów można napisać, że       
w mieście jest basen. Jak mówić o siło-
wni, której nie da się „wypromować no-
wą premierą”. W teatrze zmienia się re-
pertuar, w kinie wchodzą nowe filmy, ale
w OSiR-ze? Temperatura wody jest taka
sama, sprzęt ten sam, a hala nadal stoi  
w tym samym miejscu. Ten panel to
sesja dla tych, którzy codziennie próbują
opowiadać o tej samej ofercie na nowo.
Porozmawiamy o tym, jak tworzyć komu-
nikację wokół miejskich obiektów spor-
towych i rekreacyjnych, która nie jest
nudna, powtarzalna ani przewidywalna.

Paneliści: Bohdan Pawłowicz, Aneta
Rawecka (Aquapark Wrocław), Piotr
Bernaciak (OSiR Góra Kalwaria), Piotr
Baleja (UM Łódź) 
Moderacja: Anna Ryczek 

Blisko nas:
 jak dezinformacja staje się

lokalnym problemem

Ekspert: Piotr Muszyński (NASK)

Jak budować odporność informacyjną w
urzędzie i wśród lokalnych liderów? Woj-
na hybrydowa nie dzieje się tylko w
ogólnopolskich narracjach. Toczy się tu i
teraz – także na poziomie gminy, powia-
tu, osiedla. Jej celem nie zawsze są ins-
tytucje centralne – często chodzi o pod-
ważenie zaufania do lokalnych władz,
wzniecenie chaosu, zniechęcenie miesz-
kańców do działań publicznych. Dezin-
formacja jest jednym z głównych
narzędzi tego konfliktu, a samorząd jest
dziś nie tylko nadawcą komunikatu, ale
także celem ataku.

Zielony to nie kolor. 
To opowieść

Jak mówić o transformacji energe-
tycznej bez patosu i technokratycznego
języka. Jak pokazać zielone działania
jako element codziennego życia. Jakie
narracje angażują mieszkańców wokół
tematów ekologicznych. Komunikacja o
energii i klimacie często brzmi jak
wykład i to zniechęca odbiorców. Panel
pokaże, jak mówić o zielonych działa-
niach gminy w sposób atrakcyjny, ludzki
i przekonujący. To praktyczne podejście
do „zielonego storytellingu” w komuni-
kacji samorządowej.

Paneliści: Anna Lewicka (Advalue
Engaged), Patrycja Góra (M.st.
Warszawa), Juliusz Lerman (UM Łódź)
Moderacja: Joanna Tomczyk

Ekspert: Maciej Leonard Żybula
(Bees&Honey)

Paneliści: Róża Rzeplińska
(MamPrawoWiedzieć), Anna Czyżewska
(Federacja Mazowia), Anna Lewicka
(Advalue)
Moderacja: Anna Arczewska (UM
Wołomin)

Blisko nas: 
jak dezinformacja staje się

lokalnym problemem

Jak budować odporność informacyjną w
urzędzie i wśród lokalnych liderów? Woj-
na hybrydowa nie dzieje się tylko w
ogólnopolskich narracjach. Toczy się tu i
teraz – także na poziomie gminy, powia-
tu, osiedla. Jej celem nie zawsze są ins-
tytucje centralne – często chodzi o pod-
ważenie zaufania do lokalnych władz,
wzniecenie chaosu, zniechęcenie miesz-
kańców do działań publicznych. Dezin-
formacja jest jednym z głównych
narzędzi tego konfliktu a samorząd jest
dziś nie tylko nadawcą komunikatu, ale
także celem ataku.

SESJA POWTÓRZONA

Nowe reguły, 
nowe możliwości: 

jak promować miasto, 
gdy reklamy to przeszłość

Jak dotrzeć do mieszkańców, gdy zni-
kają płatne kampanie. Co może zastą-
pić reklamę w Google i na Facebooku?
Jak planować promocję miasta w no-
wym ekosystemie komunikacji. Unijne
przepisy, które ograniczają możliwość
promowania treści politycznych i spo-
łecznych w internecie – również przez
samorządy. Ten panel pokaże, że pro-
mocja bez reklam to nie koniec, ale
początek bardziej świadomej, zaplano-
wanej komunikacji. Sprawdzone alter-
natywy dla reklamy – od strategii tre-
ści i współpracy z lokalnymi twórcami,
po angażujące formaty.

Ekspert: Rafał Lipka (Socialtime)

Paneliści: Marlena Mazur (UM
Wrocław), Patrycja Góra (M. st.
Warszawa), Zuzanna Bansleben (Woj.
Łódzkie)
Moderacja: Michał Fedorowicz (Res
Futura, SI) Ekspert: Piotr Muszyński (NASK)
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